

ИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЗОРА

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила Отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование во избежении не нужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше то-

го. Они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции.

Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов ведут теперь бои на уничтожение противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Бельгии, сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск, наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не выступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

В. Гришанин.

В новом году будем работать еще лучше

В минувшем году промартель имени 18 партсъезда из месяца в месяц повышала производительность труда и успешно выполняла план. Мы брали обязательство к концу 1944 года дать продукции сверх плана на 20 тысяч рублей и свое обязательство мы перевыполнили. Годовой план выполнен на 123,5 процента.

Эти успехи есть, прежде всего, результат социалистического соревнования между цехами и отдельными рабочими.

Передовыми цехами являются меховой цех (бригадир Свалова), выполнивший годовой план на

205,8 процентов, швейный цех (бригадир Конева), выполнивший годовой план на 127 процентов.

Такие товарищи, как Юклевская А. И., Агулова А. И., Валеева М. В., Филиппова А., Артеева А. Н. и ряд других, систематически выполняют нормы на 150 и больше процентов каждая.

В новом году мы обязуемся работать еще лучше, с каждым днем увеличивать выпуск продукции для фронта, для трудящихся нашего района.

Е. Сычева,
пред. промартели.

Праздник в детском саду

С большим оживлением прошла елка в детском садике.

Пестрый и радостный хоровод окружил нарядную елку. Здесь были зайчики, лисички, Васья кот, белые снежинки, клоуны и т. д. Силами детей была поставлена маленькая инсценировка «Колобок». Очень хорошо исполнили танец «Белые снежинки» Люся Писарева, Федулова Люба, Москаленко Вита и другие. Уверенно, выразительно декламировали Конева Вова, Вокуюева Гала, Чешев Гера. Замечательно был исполнен танец «Черкес» Олей Кожевиной. Много других номеров исполнили ребята на празднике.

Красиво наряженная елка произвела на детей хорошее впечатление. Им долго не хотелось уходить с елки домой.

Морозова.

Декадник в помощь школам

В несколько строк

Коллектив промартели отчисляет однодневный заработок в помощь школам и интернатам. Подвезено 4 воза дров в местной школе.

Колхозники колхоза «Путь Ленина» для горячих завтраков в школе выделили 40 кг мяса, для детей фронтовиков выдано 5 пар буров, для подвозки дров к школе выделено 10 человек колхозников и несколько лошадей.

У. Филиппова.

Извещение

Шурышкарский РК ВКП(б) извещает всех членов и кандидатов партии района, что 9 января 1945 года в 8 часов вечера в помещении парткабинета (с. Мужы) открывается районное партийное собрание с повесткой дня:

1. Доклад об итогах XIV пленума ОК ВКП(б) и задачах парторганов.
2. Выборы членов райкома ВКП(б).
3. Выборы делегатов на окружную партконференцию.

Райком ВКП(б).

Ответ. редактор А. Борцова.

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужы, Тюменской области

Орган
Шурышкарского
РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов
трудящихся**Все силы — на ликвидацию прорыва в рыбодобыче**

Самоотверженно работали колхозники колхоза «Красный пахарь» в 1944 году. Годовой план по рыбодобыче этот колхоз выполнил. Бригады Пырысева П. и Пырысева Г. (колхоз «Елап юш»), Костина Ф. (колхоз «Красный путь»), Литва П. (колхоз «За лучшую жизнь»), Нажинского, Платонова (Кушеватский рыбозавод) и ряд других, годовой план по рыбодобыче перевыполнили.

Однако, с выполнением государственного плана рыбодобычи за 1944 год наш район не справился. Годовой план рыбодобычи выполнен всего только на 57,7 процента. Из 19 колхозов района годовой план рыбодобычи выполнил только один колхоз «Красный пахарь».

Это — позор. Ибо в дни великой Отечественной войны наш долг — изо дня в день повышать добычу рыбы, давать стране и фронту все больше и больше продовольствия.

В чем же причины такого позорного отставания в рыбодобыче? Они кроются прежде всего в том, что со стороны руководителей рыбозаводов, МРС и колхозов недостаточно было проявлено оперативности в руководстве, не было настоящего живого руководства. Исполком райсовета и сельсоветы нашего района не организовали своевременного советского контроля в рыбодобыче. Отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) не было организовано дей-

ственной агитации среди рыбаков. Начался новый год. Уроки прошлого года учат нас тому, чтобы борьба за рыбу, борьба самая напряженная была развернута с первых же дней нового года. Однако необходимо отметить, что некоторые колхозы за первую пятидневку 1945 г. совершенно прекратили вылов рыбы. Из 11 колхозов Мужевской МРС только два колхоза участвовали в рыбодобыче — колхозы «Елап юш» и «Верный путь».

Все силы, все возможности надо использовать для ликвидации прорыва в рыбодобыче. На лов должно быть выставлено максимальное количество рыбаков, все имеющиеся орудия лова с своевременным просмотром их. Обратить особое внимание на использование озерных неводов и местных ловушек — гимг, на облов жижунов и омутов. Вместе с организацией зимнего лова начать деятельную подготовку к весенней путине. Нужно решительно усилить полит-массовую работу среди рыбаков.

Развертывая социальное соревнование между рыбаками, добиться в I квартале 1945 года досрочного выполнения плана рыбодобычи.

На выполнение этого долга, на самоотверженный труд вдохновляет рыбаков и рыбацек нашего района исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октября и замечательные успехи Красной Армии.

Счастливые дети

Я имею двух маленьких детей. Один из них ходит в детясли. Находясь на работе, я уже не беспокоюсь о нем, так как, знаю, что он у меня сыт и есть кому за ним посмотреть. В яслях ребенок хорошо развивается. Воспитательница тов. Копылова всю свою ласку и любовь отдает детям. Вместе с ней дети разучивают песни, стихи и т. д. Придя домой, ребенок начинает рассказывать все, чему его научили в яслях.

Особенно хорошо здесь прошла новогодняя елка. Около пушистой, красиво украшенной елки, пели и танцевали дети в костюмах клоуна, зайчи-

ков, снежинки и других. Забавно было смотреть, как двух и трехлетние девочки Потапова Маша и Малькова Галя своими ножками вытопывали русскую пляску. Конева Тома, у которой еще неполне развита речь, а она уже декламирует стихотворение «Громи врага». После елки детям были розданы угощения и подарки.

От всего материнского сердца благодарю воспитательницу Копылову, а также и заведующую детясель за их чуткое отношение к нашим детям.

В. Л. Бовсуновская.

Лыжный переход

Команда учащихся Мужевской средней школы и комсомольцев колхоза «Путь Ленина» в составе 6 человек, под руководством командира тов. Артеева В и политрука тов. Чебышева, совершила лыжный переход по маршруту Мужы — Горки — Мужы. Расстояние в 170 километров было пройдено в 18 ходовых часов.

В период перехода проведено ряд бесед среди населения юрт Ишвары и п. Киеват. В пос. Киеват был выпущен боевой листок. Первичным комсомольским организациям была оказана помощь в подготовке к проведению 5-го профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Члены команды рассказывают: — Наша команда во время перехода встречала самый радостный прием от всего населения и особенно от молодежи. Молодежь просила нас почаще приходить к ним и помогать в военно-физкультурной работе.

Задача всех профсоюзных и первичных комсомольских организаций последовать примеру этой команды и в период подготовки к кроссу организовать лыжные переходы в близкие населенные пункты нашего района.

Секретарь РК ВЛКСМ
Артеев.**Соревнование допризывников**

Бойцы всеобуча с Мужы, приняв призыв допризывников Ханты — Мансийского округа включились в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии и взяли на себя новые обязательства.

Они обязуются хорошо изучить материальную часть винтовки, ручного пулемета, овладеть штыковым боем, научиться метко стрелять, изучить военную топографию и т. д. Кроме того, призывники обязались ликвидировать неграмотность и малограмотность, сдать нормы на значки ГСО, ГТО, ВС и ПВХО, быть передовиками на производстве, всеми силами помогать фронту.

Допризывники нашего района вызвали на соревнование допризывников Приуральского района.

Мокринская.